

अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा डूंगरीपाडा के भारत निर्माण राजीव गॉधी केन्द्र पर स्वयं सहायता समूह की महिलाओं को जागरुकता शिविर का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम का शुभारम्भ करते हुए श्री राजेन्द्र सिंह, जिला विकास प्रबंधक नाबार्ड ने सभी स्वयं सहायता समूह की महिलाओं का आह्वान करते हुए कहा कि नारी के सम्मान से होगा राष्ट्र का उत्थान सम्भव है अतः हमें नारी को सम्मान की दृष्टि से देखना होगा उन्होंने कहा कि 8 मार्च का दिन पूरे विश्व में महिला दिवस के रूप में मनाया जाता है।



इस अवसर पर ट्रस्ट के श्री एच के तोमर, वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबंधक ने कहा कि देश, समाज और परिवार की तरक्की के लिए महिलाओं को आत्म-निर्भर होना होगा। इसके लिए संस्था द्वारा महिला स्वयं सहायता समूह सर्वधन परियोजना का संचालन किया जा रहा है।

कार्यक्रम में ट्रस्ट के तैयब खॉन ने महिलाओं पर विश्व परिदृश्य से अवगत कराते हुए बताया आज के युग में महिलाएं हर क्षेत्र में बढ़कर भाग ले रही हैं। सोहन लाल एवं नितिन जोशी ने अपने विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम में लगभग 110 महिलाओं ने भाग लिया।

एच के तोमर  
वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबंधक  
ग्रामीण विकास ट्रस्ट

**Press clipping of the event is attached as below.**

मार्च - 2014



## नारी के सम्मान से होगा राष्ट्र का उत्थान : राजेन्द्र सिंह

बांसवाड़ा। अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा डूंगरीपाड़ा के भारत निर्माण राजीव गाँधी केन्द्र पर स्वयं सहायता समूह की महिलाओं को जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ करते हुए राजेन्द्र सिंह जिला विकास प्रबंधक नाबाड़ ने सभी स्वयं सहायता समूह की महिलाओं का आह्वान करते हुए कहा कि नारी के सम्मान से होगा राष्ट्र का उत्थान सम्भव है अतः हमें नारी को सम्मान की दृष्टि से देखना होगा उन्होंने कहा कि 8 मार्च का दिन पूरे विश्व में महिला दिवस के रूप

में मनाया जाता है। इस अवसर पर ट्रस्ट के एच के तोमर वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबंधक ने कहा कि देश, समाज और परिवार की तरक्की के लिए महिलाओं को आत्म-निर्भर होना होगा। इसके लिए संस्था द्वारा महिला स्वयं सहायता समूह संवर्धन परियोजना का संचालन किया जा रहा है। कार्यक्रम में ट्रस्ट के तैयब खान ने महिलाओं पर विश्व परिदृश्य से अवगत कराते हुए बताया आज के युग में महिलाएँ हर क्षेत्र में बढ़कर भाग ले रही हैं। सोहनलाल एवं नितिन जोशी ने अपने विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम में लगभग 110 महिलाओं ने भाग लिया।

## दैनिक नवज्योति

3 उदयपुर, रविवार, 9 मार्च 2014

बांसवाड़ा। अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में विभिन्न संगठनों एवं संस्थानों में कार्यक्रम आयोजित कर महिलाओं का सम्मान किया गया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि इस बदले युग में महिलाओं को अपनी सोच बदलनी होगी और उन्हें रूढ़ीवादी परम्पराओं को खत्म करने के लिए आगे आना होगा। ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा डूंगरीपाड़ा के भारत निर्माण राजीव गाँधी केन्द्र पर स्वयं सहायता समूह की महिलाओं के लिए जागरूकता शिविर आयोजित किया गया। राजेन्द्र सिंह जिला विकास प्रबंधक नाबाड़ ने कहा कि नारी के सम्मान से ही राष्ट्र का उत्थान सम्भव है। इस अवसर पर ट्रस्ट के एच के तोमर वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबंधक ने कहा कि देश, समाज और परिवार की तरक्की के लिए महिलाओं को आत्म-निर्भर होना होगा। इसके लिए संस्था द्वारा महिला स्वयं सहायता समूह संवर्धन परियोजना का संचालन किया जा रहा है। कार्यक्रम में ट्रस्ट के तैयब खान ने महिलाओं पर विश्व परिदृश्य से अवगत कराते हुए बताया आज के युग में महिलाएँ हर क्षेत्र में बढ़कर भाग ले रही हैं। सोहनलाल एवं नितिन जोशी ने अपने विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम में लगभग 110 महिलाओं ने भाग लिया। इधर न्यू हाऊ सिंग बोर्ड स्थित

### दैनिक भास्कर

बांसवाड़ा • रविवार 9 मार्च 2014 • 2

## महिला दिवस पर जगह-जगह हुई गोष्ठियां मान बढ़ाने के लिए छात्राओं-महिलाओं को नवाजा गया

बांसवाड़ा। विश्व महिला दिवस पर शनिवार को महिलाओं का गौरव बढ़ाने के लिए विविध कार्यक्रम आयोजित किए गए। नेहरू युवा केंद्र परिसर में जिला स्तरीय किशोरी स्वास्थ्य शिक्षा कार्यशाला की गई। जिसमें जिला कलेक्टर कुंजबिहारी गुप्ता ने महिला सशक्तिकरण, छेड़ा परिवार सुखी परिवार पर विशेष रूप से प्रकाश डाला। उन्होंने विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजेता रही बालिकाओं को पुरस्कार दिए। कार्यक्रम में सीईओ आरएन चाल्हि, महिला बाल विकास अधिकारी रूपमति चरपोटा, डॉ. रवि उपाध्याय, हेमलता जैन मौजूद थे।

वहीं ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा डूंगरीपाड़ा में आयोजित कार्यक्रम में जिला विकास प्रबंधक नाबाड़ राजेन्द्र सिंह, जीवीटी के वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबंधक हेंद्र तोमर, तैयब खान ने राष्ट्र के विकास में नारी के महत्व संबंधी जानकारी दी। बीवीएम वीएड कॉलेज में महिला दिवस पर निर्मला चेलावत व जूली मेहता ने महिलाओं के योगदान व उनकी स्थिति के बारे में बताया। संचालन प्रवीणचंद्र व्यास ने किया। महावीर वीएड कॉलेज डूंगरीपाड़ा

राजस्थान पत्रिका बांसवाड़ा, रविवार, 09 मार्च 2014

## महिला दिवस पर विविध आयोजन संस्थाओं ने मनाया उत्सव

ग्रामीण विकास ट्रस्ट के सानिध्य में डूंगरीपाड़ा के राजीव गाँधी केन्द्र पर स्वयं सहायता समूह की महिलाओं के लिए जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। प्रबंधक एच के तोमर ने बताया कि इस अवसर पर राजेन्द्र सिंह, तैयब खान, सोहन लाल, नितिन जोशी आदि ने विचार व्यक्त किए। इसी तरह टॉयनी टोट्स